

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
 Egész évre — 230 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Hunyad-utca 5. szám.
 (Volt városi tejesarnok.)
 Telefon: 505.

Videki előfizetés árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 180 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. június 6.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 122. sz.

Hosszu zártülés a Házban.

— A miniszterelnök ófolja az áhíreket. — Haller nyilatkozik a kormányválságról. — Újabb részletek a béke aláírásának aktusáról. — Keynes a magyar békéről.

Budapest, június 5. A Ház mai ülésén **Bottlik József** alelnök először. Fél tizenegy órakor nyitotta meg az ülést. Felolvastatja az interpellációs könyvet. Napirend előtt.

Csetler Jenő felolvassa a 33 legnagyobb országos egyesület tiltakozását a béke aláírása ellen.

Hencz Károly hosszabb beszédben teszi szavát azokat a kósza híreket, amelyek arról sutognak, hogy a nemzetgyűlést szétkergetik, egyes minisztereket le fognak tartóztatni és felállítják a katonai diktatúrát. Ezeket a híreket a kormányzó személyével hozzák kapcsolatba.

Megnyugtató felvilágosítást kér a kormánytól.

Simonyi Semadam Sándor miniszterelnök: A nemzet szuverenitásának a nemzetgyűlés és a kormányzó a letéteményesei. Mindenkitől távol áll, hogy a nemzetgyűlés jogait megsértse. A kormány a kormányzó minden cselekedetét és szavát fedezheti. Ne adjanak semmit a pletykákra. Ha olyan irányból érnek a nemzetgyűlést támadások, ahonnan eddig nem érték, **megteszik azokat az intézkedéseket, amelyeket a kivételes helyzet megkövetel.**

Harmadszori olvasásban is elfogadták ezután a fővárosi törvényhatósági bizottságának nyilatkozatáról szóló törvényjavaslatot. Dél felé járt az idő.

Ekkor az **elnök zárt ülést** rendelt el, amely háromnegyed 4 óráig tartott.

A nyilvános ülésen **Drózy Győző** mentelmi jogának megsértését jelentette be. Két héttel ezelőtt — mondta, — egy Kiskőrös melletti községbe utazott. **Zakár Zoltán** tanító megszólította és figyelmeztette, hogy a helybeli spiclik száját tapassza be bizonyos összegű pénzzel. **Zakár 10000** koronát kért tőle. Minthogy azonban neki csak 4000 koronája volt, csak ezt fizette le, hogy ennek ellenében **salvus conductus** nyerjen.

Ezután **Ruppert Rezső** és **Lukovich Aladár** bizottsági jelentéseket terjesztettek elő.

Minthogy az interpellációkat bejelentett képviselők egy része nem volt jelen, másrészt interpellációik elhalasztását kérték, az **elnök** indítványára elhatározta a Ház, hogy legközelebbi ülését hétfőn, a hó 7 en tartja.

Az ülés 4 óra után végződött.

Budapest, június 5. A tiszántúli választásokra vonatkozólag **Haller István** kultuszminiszter ma így nyilatkozott:

— A választási esélyek, azt hiszem, teljesen egyformák mindkét párt szempontjából. Azt tapasztaltam, hogy a választás sikere teljesen a jelölt személyétől függ. Sok pótválasztásra van kilátás.

Arra a kérdésre, vajjon a **politikai helyzetet** megoldják-e a tiszántúli választások, a miniszter kijelentette, hogy ezek annál kevésbé hozhatnak végleges eredményt, mert Baranya még het kerületben választ ezután.

Végül kijelentette Haller, hogy ez idő szerint olyan eltolódás, amely nélkülözhetetlen valamely nagy párt támogatását, elképzelhetlen. Éppen ezért előrelátható, hogy **továbbra is két párt lesz kénytelen a kormányzásért a felelősséget viselni.**

Versailles, június 5. (A M. T. I. kiküldöttének szikratávirata.) A békeszerződés aláírása pontosan a megállapított időben és a meghatározott szerződésnek megfelelőleg folyt le. A magyar békedelegáció tagjai és a magyar sajtó képviselői Henry ezredes és a magyar delegáció mellé beosztott katonai misszió tagjai kíséretében pont fél négy órakor érkeztek autón a Trianon-palotába. A palota előtt kisebb csoport érdeklődő várta a magyar kiküldötteket, kiket megfelelő katonai tisztelettel fogadtak. Majd a kisterembe kísérték őket és itt várták be az ülés megnyitását. **Millerand francia miniszterelnök**, mielőtt jelentették, hogy a szövetséges és társult hatalmak valamennyi képviselője megjelent, az ülést megnyitotta és bebocsátotta a közönséget is. A közönség soraiban voltak a világsajtó képviselői is. A megjelent diplomata és magasrangú katonatisztek csoportjában volt a görög király is utcai ruhában.

A palotát francia lobogók díszítették. A teremben, hol az aláírási aktus végbement, nagy patkóalakú asztal volt felállítva. Az asztalfőn **Millerand miniszterelnök** ült, kitől jobbra a francia kormány többi képviselői foglaltak helyett. A baloldalon az angol és a többi meghatalmazottak helyezkedtek el. **Millerand** az ülést megnyitván, hangsúlyozta, hogy a Magyarországgal kötendő szerződés teljesen készen áll, majd megállapította, hogy az aláírandó szöveg tökéletesen az, melyet folyó évi május hó 6-án nyújtottak át a magyar békedelegációnak.

Ekkor vezették be a magyar békekövetség tagjait ezen szavakkal: „**Íme a magyar teljes hatalmu kiküldöttek.**” A bejelentésre a jelenlevők mind fel-

állottak. A békeszerződés aláírására való felszólítás után **Benárd Ágost dr. miniszter**, teljes hatalmu megbízott írta alá elsőnek a békeszerződést pontban 4 óra 35 perckor. Utána **Drasche-Lázár Alfréd** meghatalmazott miniszter írta alá az okmányt, majd alfabetikus sorrendben a többi hatalmak kiküldöttei, köztük az Amerikai Egyesült Államok megbízotta is.

Az aktus háromnegyed öt órakor ért véget, mely után **Millerand** kijelentette, hogy a békeszerződés aláírása megtörtént és az ülést bezárta. A cseh, jugoszláv és a román meghatalmazottak kölcsönösen távozóltek egymást. **Benárd dr., Drasche Lázár, Praznovszky, Wettstein** és **Csáky gróf** magyar meghívottakat a békeszerződés aláírása után visszavezették a nagy asztal jobb száján levő helyükre. A magyar kiküldöttek a szertartás után a díszőrséget álló katonaság tisztelegése közben hagyták el a palotát.

Berlin, június 5. Nehány nap óta Berlinben tartózkodik **J. M. Keynes** nagy hírű angol politikus, aki tudva levőleg a párisi békekonzferencián mintegy fél éven át képviselte az angol pénzügyminisztert és már a béketárgyalások során nyíltan hangoztatta, hogy a békeszerződést igazságtalannak és keresztülvihetetlennek tartja.

A magyar békére vonatkozólag **J. M. Keynes** a következőket mondotta: A magyar békeszerződést természetesen nem lehet kiragadni az európai béke-komplexumból. Éppen ezért a **magyar béke revíziója is csak akkor következhetik el, amikor a többi béke megállapodást is revideálni fogja a népszövetség.**

Jóakarattal tekintetben Magyarországot feltétlenül számíthat Angliára és bizonyos, hogy a jóvátételi bizottság angol tagjai a legmesszebbmenő felhatalmazást fognak kapni a békeszerződés rendelkezéseinek liberális alkalmazására. Véleményem szerint mindez csak foltozó munka, amely legfeljebb megelőzheti, de meg nem akadályozhatja a végleges revíziót.

A cseh külügyminiszter bukása.

Bécs, június 5. Prágai jelentések szerint **Benesch** cseh szlovák köztársasági külügyminiszter távozik állásából és helyébe a nemzeti szocialisták vezére, **Klofac** kerül.

Ausztria felfüggesztette a Magyarországgal való vasúti forgalmat.

Budapest, június 5. Értesülésünk szerint — írja a 8 Órai-Ujság — az osztrák kormány ama jelentéktelen incidens kapcsán, hogy éretlen gyerkőcök a budapesti osztrák követség egyik ablakát bereték, felfüggesztette a Magyarországgal való vasúti forgalmat.

Jótekyony tavaszi esőzés.

Budapest, június 5. A tegnapi és tegnapielőtti esős időjárás és a nyomában beállott hőmérséklet változó országos jellegű volt. A meteorológiai intézet az eszésekéről beérkezett jelentései borult időről és nagyobb eszésekéről adnak számot. A mai nap folyamán a pénteki eszről szintén biztató jelentések érkeztek meteorológiai intézethez.

Folytatják a lengyel hadműveleteket.

Bécs, június 5. Londonból jelentik: Az utóbbi napokban több minisztertanács foglalkozott **Krassin** politikai jellegű előterjesztéseivel. A szövetségesek elhatározták, hogy a moszkvai kormány ama kérését, amely szerint intervenciójukkal vigyék keresztül a lengyel hadműveletek beszüntetését, elutasítják.

Svédország háborúra készül?

Helsingfors, június 5. Itt számítanak annak a jelentőségével, hogy Svédországgal háboru üt ki az Allen szigetek miatt. Finn kerületek többsége figyelmeztette a kormányt, hogy tegyen óvatosságot.

Magyar-francia gazdasági egyezmény.

Zürich, június 5. A cseh barát párisi „Midi” című lap cikket közöl egy diplomatától arról, hogy állítólag a tegnapi nap folyamán **gazdasági egyezség jött létre Franciaország és Magyarország között.** E gazdasági egyezmény tendenciája állítólag az, hogy **Budapestnek ki-magasló gazdasági pozíciót juttasson Középeurópában.** Magyarország eképpen Középeurópa sarkköve lenne, amely köré a többi nemzetek csoportosulnia kellene. Ha ez volna az egyezmény célja, akkor minden esetre sok okunk van arra, hogy óvatosságot ajánljunk.

Tőzsde.

Zürich, június 5. A mai deviza zárlat a következő volt: Berlin 14, Prága 12'50, Budapest 3'10, Bécs 4'10 és Osztrák bélyegzett korona 4'15.

Ma mindenki ott legyen a nemzeti kertü ünnepélyen!

HIREK

— **Ép testben, ép lélek.** Az országos ifjusági testnevelési akcióba Miskolc város is bekapcsolódik és ez ügyben ma tartotta első ismertető és alakuló testnevelési ankétját. A testnevelési ankétot Nagy Pál báró altábornagy, mint elnök nyitotta meg, üdvözölve a megjelent hivatalos személyiségeket és a nemes ügy iránt érdeklődő közönséget. Az altábornagy felkérésére ezután Petrőczy Endre őrnagy, mint a m. kir. körletparancsnokság testnevelésügyi mozgalom vezetője ismertette a nagyszabású ügy megvalósítására váró programját, az ifjusági testnevelésének megvalósítását három pontba foglalva a következőképpen: elsősorban az elemi-, közép- és felsőiskolák ifjuságának testnevelése, másodsorban a földműves ifjusági intenzív testnevelése és harmadsorban a kereskedő és iparosifjusági testnevelésének minden tekintetben kifogástalan rövid időn belüli teljes keresztültvitelle, melynek nemzeti érdekű megvalósításához a társadalom összes rétegeinek összefogása, egybetömörülése szükséges. Az ismertető előadás és a nagyfontosságú ügy szakszerű hozzászólásai után egy szűkebbkörű testnevelési tanács alakult meg, melynek tagjai az összes társadalmi rétegek bevonásával a következők lettek: Póka István szolgabíró Borsodvármegye részéről, Szűcs Sándor főmérnök Miskolc város részéről, Nehéz János tanfelügyelő a vármegyei tankerületi szék részéről, Villányi Andor igazgató a róm. kath. gimnázium részéről, Szabó József tanár az ev. ref. főgimnázium részéről, Skrovina Sándor tanár a reáliskola részéről, Zorger Miksa tanár a felső kereskedelmi iskola részéről, Barta Béla titkár a diósgyőri vasgyár részéről, Czako Emil az I. polgári iskola részéről, Smidt Róbert a II. polgári iskola részéről, Wittich Andor titkár a Ker. és Iparkamara részéről, dr. Egri Miksa vármegyei főorvos a közegészségügyi intézmény részéről, dr. Fodor Ödön szintén, dr. Putnoki Béla a sajtó részéről, Petrőczy Endre őrnagy a m. kir. körletparancsnokság részéről, Frint Antal főhadnagy a Borsod-Gömörvármegyei parancsnokság részéről, Keresztes Vencel tanító és Simon Gábor az elemi iskolák részéről. A testnevelés irányító székhelye Miskolc lesz. A megalakult testnevelési bizottság az ankét után értekezletet tartott, melyen egyhangulag elhatározták, hogy az ügy minél előbb való megvalósítása céljából folyó hó 9-én ülést fog tartani.

— **Felhívás a kereskedőkhöz.** A rendőrségi segélyakció ügyében felszólamlási bizottságunk tárgyalás alá vette a benyújtott felebbezéseket; miathogy a felszólamlási bizottság most már végérvényesen határozott, felkérjük azon kereskedőket, akik ilyen felebbezést benyújtottak, hogy a hozzájárulási összeg megfizetése végett irodánkban haladéktalanul jelentkezni sziveskedjenek. Miskolc, 1920 június 5-én. Miskolczi kereskedelmi testület elnöksége.

— **Orvosi hír.** Futó Gyula dr., egy évi klinikai gyakorlat után folyó hó 7-én kezdi meg rendeléseit mint sebes, orr, gége és fogorvos. Rendel. délután 3—5-ig. Lakása: Hunyadi u. 19—a. I. emelet.

Az „Élnémult harangok“ visszhangja.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Felekezeti vitákban eddig még sohasem vettem részt. Engedje meg, hogy ez egyszer hozzászóljak ehhez a kérdéshez. Felekezeti kérdéseket fessegetni sohasem volt valami nagyon izlésees dolog. Ma sem tartom annak, ma, amikor ez a fessegetés nemcsak divattá, de egyes lapoknál egyenesen életszükségletté vált.

Általában a gyöngébbet folyton üldöznék, a kisebbségben levőket állandóan meghurcolni, azokat, kiknek kezében semmiféle védelmi eszköz nincs, azok részéről, kiknek a teljes hatalom a kezében van, kiket a jog és törvény is megközelíthetetlen bástyaként vesz körül, nap-nap után szembeköpködni, meggyalázni, talán még sem tartozik a legszebb keresztény erények közé. Nem is szólva arról, hogy aki állandóan sárral dobálódik, saját magát feni be legjobban.

De hiszen, ha higgadtan és tárgyilagosan gondolkozunk a dolgok felett, szükség van-e egyáltalában erre a folytonos nyelvtöltögetésre, erre az örökös piszkálódásra. Minek olyan ellenségre szórni folyton a puskaport, amely tulajdonképpen nem is ellenség és nem is akar semmi mást, csak azt, amihez istenadta joga van: élni és lélekezni. Hát ki akar itt utjába állni ennek a keresztény irányzatnak, a kereszténység megújulásának. Ki akarja elvenni a hatalmat azoktól, akiket az megillet. Ki ne ismerné el Szent István koronájával ékesített országot keresztén országának és hogyan jutna eszébe egy maroknyi, évszázadokon át meggyőzött, sanyargatott, üldözött és megléptezett felekezetenek egy hatalmas táborral szembe illeszkedni. Avagy olyan nagy, számottevő ellenség vagyunk mégis, akikkel érdemes nap nap után kifoghatatlanul foglalkozni?

De két eshetőséget nem volna szabad szem elől téveszteni. Ha tényleg az a bizonyos idegen faj vagyunk, amiről eddig nem is tudtunk, ha tényleg csak mint megürt vendégek szerepeltünk ebben az országban: akkor adják meg nekünk azt a jogot, ami a legkevésbé szivesen látott vendégnek is kijár a legkevésbé előzékeny vendéglátó részéről is: a vendégjogot, melyet megsérteni annyit tesz, mint megtagadni a saját magunk miveltését. És akkor — bármennyire kellemetlenek vagyunk is — tartsanak meg bennünket addig, míg mód és alkalom nem kínálkozik majd, hogy tovább vigyük sátorfánkat. Vagy jelöljék ki számunkra az utirányt, hogy hová menjünk, megyünk szivesen. De ne szórják nap nap után marokszáma a piszkot az arcunkba. Vagy pedig, ha törvényadta jogunk van itt lenni, ha nagyapáink, dédapáink — még a föld színével egyenlővé nem vált sirhanijai — kik a szabadságharcban hősiessé váltak részüket és ha a világháborúban elhullott apáink, férjeink és fiaink elfolyt vérei megszentelték és megszentelték Isten és ember előtt számunkra is ezt az országot: akkor meg jogszerűen bírjuk azt a talpalattnyi földet, amelyen megállunk, joggal szívjuk mi is az Isten levegőjét és joggal számíthatunk mi is a szent anyaföldön

arra a két labnyi kiterjedésű földdarabkára, mely előbb utóbb mindnyájunk örökbirtokává válik, akár milyen felekezethez tartozunk is. (Ha valaki kétségbevonná, hogy ősapáink a szabadságharcból nem olyan hősiessé vették ki részüket, mint véreink a mostani háborúban, úgy hivatkozom arra a történelmi tényre, hogy Haynau annakidején néhány millió hadisarcot vetett ki a zsidóságra, amiért olyan hazafiasan viselkedett.)

Hogy a zsidóság nagy része házat, szőlőt, földbirtokot szerzett magának az utóbbi években, ezt letagadni nem lehet. Ez igaz. De kik szerezték ezeket a javakat? Az az osztály, melynek kezében azelőtt is az összes föld, a kereskedő és gazdálkodó elem, kik azelőtt is leginkább voltak kitéve a vagyonosodás esélyeinek. De kinek kellett azelőtt a ház, kinek kellett a szőlő, a föld? Hiszen a zsidóság általában sohasem hajlott az agrarizmus felé. A pénznek volt mindig a leguagyobb értéke és azt az összeget, amire nem volt szüksége a kereskedőnek forgatóké gyanánt, bankba tette, kamatoztatta és soha senkinek nem jutott eszébe kapirgálni a más vagyonaiban, hogy ki mennyit szerzett magának munkája révén. A magántulajdon szentségét mindig tiszteletben tartották és aki ma ez ellen vét, bolsevista bűnbe esik.

Természetes, hogy a háború alatt és után, amikor a pénz értéke mind illuzóriusabbá vált, mindenki igyekezett pénzt felkővegekbe helyezni. Innen van az, hogy ma sokkal több a ház- és szőlőbirtokos, mint azelőtt volt.

A konjunktúra nem a zsidóságnak kedvezett, hanem a kereskedővilágnak. Már pedig itt mindegy volt, zsidó, vagy keresztényhitű-e az a kereskedő. Hogy a kereskedelem tulajdon részben zsidókézen van, ennek is maguk a keresztények az okai. Önkényesen eldobták maguktól ezt az ágat, a zsidókat pedig a közpályákról kiszorították: csak érthető hát, ha ők ezt a mellözött ágat kultiválták. Igaz, nekik kedvezett a háborús konjunktúra. Aljón azonban elő csak egyetlen keresztény kereskedő, birtokos, vagy gazdálkodó, aki a konjunkturát nem használta épp úgy ki, aki nem haladt szorosan a napi irányárak nyomdokában, aki megelégedve a szerény békebeli haszonnal, a jó példával előljárva: csak néhány koronával is leszorítani igyekezett az égbetörő ágakra: akkor magunkra vállalunk minden vétket.

Hogy nézzük meg a telekkönyveket? Igenis nézzük meg! De a ház-birtokokat is nézzük meg, hogy mennyi teher volt azokon a háború előtt és mennyi van ma rajta? Akad-e csak egy is, melyen egy fillér teher is van? És nézzük meg a falusi ládafiókat, melyek duzzadnak, nem is a papirpénztől, hanem az arany, ezüst és nikkelpénzektől. De nézzük meg egyuttal a Wertheim-szekrényeket is, hogy a haza oltárán kik áldoztak és a ketes értékű hadikölcsönökre kik jegyezték legtöbbet.

Osztályozni e téren nem a vallás, hanem a kereseti ágak szerint lehet. A keresztény kereskedő, gazdálkodó, birtokos, épp úgy megszedte magát, mint zsidó vallású pályatársa és a zsidó kis egzisztenciák, a hivataluokok

épp úgy végigszenvedték a háború minden kinszenvedését mint a hitvány keresztények. En is tudnék apró meséket, nemcsak eladott birtokokról, de a szekrényből fájó szívvel elhuzott fehérnemű darabokról, melyektől könnyezve váltunk meg, hogy gyermekeinknek enni adhassunk. Tudnék mesélni szerény ékszerdobozokról, melyekből apránként repültek ki az apró születésnap, nap-napi emléktárgyak, vékony karkötők, békében mit sem érő gyűrűk, a fari nyakkendőtüje és egyebek, hogy nem maradt benne egyeb: csak a közös járom egyetlen szent szimbóluma: a vékony karikagyűrű.

És a szegény tisztviselő és munkáscsalád hol vérzik el naponta? Talán a birtokvásárlásban? Vagy a fényes kirakatu divatüzletekben, ahova évek óta be sem meri tenni a lábát? Oh, nem! Hanem igenis a hetipiacokon, ahol a mindennapi létfenntartáshoz szükséges dolgokat kell beszereznie néha titkos és keserű könnyhullatások közepette. Ahol naponta ádáz csatát vív a termelővel, akit már felvet a sok pénz az éhező osztályok és tömegek rovására. Ahora csak százasokkal megrakott erszevény lehet kimenni és ha ez a fari jövedelméből nem telik, akkor ismét előkerül a fehérneműs szekrényből egy-két nyel átztatott darab.

Idézem még az ujonnan kinevezett főispánnak, Lichtenstein László urnak szavait, aki azt fejtegette, hogy a keresztény nemzeti irányzat nem abból áll, hogy más felekezeteket gyalázzunk és állandó felekezeti gyűlöletet szítsunk, mert ez egyáltalában nem egyeztethető össze a keresztény erkölcs etikájával.

És a keresztény sajtónak legelső sorban kell a keresztény nemzeti szolgálatában állania. Ennek a sajtónak pedig ne az kép zze a feladatát, hogy folyton a másik tábor szennyesében kotorásson, hanem, hogy saját erényeinek magaslatán méltóság ejlesen állva, onnan hirdesse az eszme szentségét. H. I. n.

— Nyolcvan koronás marhasuh.

A városi tanács szombati tanácsülésén elhatározta, hogy a Közélet-művelési Vállalat útján nyolcvankoronás húst fog árusítani jegyzés nélkül. A nyolcvankoronás marhasuh próbaként e hó 15-ig és annak esetleges beaválása, a forgalmat illetőleg, továbbra való fentartás mellett később fog határozni.

— **Vasárnap délután bezárnak a kávéosok és a vendéglősök.** A miskolci kávéosok és vendéglősök testülete nevében Böczögő elnök ma bejelentette a rendőrségnek, hogy a miskolczi kávéház és éttermek tulajdonosai vasárnap, június 6-án — a MOVE népkerti népünnepélye javára — délután fél 3 órától, este 7 óráig üzleteiket zárva tartják.

— **Az izr. gyermeknyaraltatási akció helyi bizottsága** a Deak-utcai tanácsteremben f. hó 7-én, hétfő délután 6 órakor értekezletet tart, melyre valamennyi tag megjelenését kéri az elnökség.

— **Megveszik a diósgyőri Tapolczt.** A diósgyőri Tapolca-fürdőért, értesülésünk szerint egy részvénytársaság félmillió korona vételárát ajánlotta fel a községnek a fürdőért és a hozzátartozó ingatlanokért. Az ajánlat elfogadásáról vagy elvetéséről a július 5-iki képviselőtestületi gyűlés dönt.

Június 10-től. **Palócz Kálmán** Június 10-től.
Miskolc kedvence és
budapesti zenekara a **Pannonia-kávéházban** hangversenyez. Színházi vacsorák, fagyaltok, hűsítő italok és tisztán kezelt hogyaljai borok.

— A nemzeti kert népnepélyen felállított sátrak vezetése és felügyelete a következőképen szabályoztatott. 1. Dohány-sátor I. Lutheránus Négyelet. — Hadosztály lovas félezred. 2. Dohány-sátor II. Borsodmegyei Négyelet. — Vármegyei katonai körlet-parancsnok. 3. Virágsátor I. Katholikus Négyelet. — Tüzérsztyály. 4. Virágsátor II. Borsodmegyei Négyelet. — Hadosztály lovas félezred. 5. Sorsolási sátor Katholikus leányklub. — Hadosztály lovas félezred. 6. Konfetti és szerpentin sátor Miskolci Egyelet. — Utász zászlóalj. 7. Cukrász sátor Katholikus négyelet. — Vármegyei katonai parancsnokság. 8. Frissítő sátor Refurmátus Féllegyelet. — Tüzérsztyály. 9. Pék sátor Miskolci egyelet. — Vármegyei katonai parancsnokság. 10. Csárda és virsli sátor MOVE. Miskolci gyalogezred. 11. Mézeskalács sátor Lutheránus Négyelet. — Tüzér osztály.

— **Zenés takarodó tüzijátékkal.** A vasárnapi népkerti ünnepély bevezetésül szombaton este zenés takarodót rendezett a miskolci gyalogezred zenekara. A lampionos menet a Zrinyi- a Zárda-, Kun József- és a Hunyadi-utcákon át az Erzsébet-térre vonult, ahol félórás térzenében gyönyörködhetett a sok ezer főnyi közönség. Az Avason ágyalóvéseket adott le a katonaság, majd szép tüzijáték színpompája szórakoztatta a város apraját, nagyját. Az Erzsébet-térről kaszárnyába vonult a zenekar. A zenés takarodónál a rendet Almásy Barna segédfelügyelő 12 államrendőrrel tartotta fenn.

— **Egy láda szacharin, amelynek nincs gazdája.** A Széchenyi-utca egyik épületében ma este egy ládát találtak, amely 150, a cseh-szlovák állam monopolcímkeivel ellátott dobozt tartalmazott. A dobozokban összesen 7 kiló 500 gramm szacharin volt, amely körülbelül 60.000 koronát ér meg. A rendőrség a nagyértékű, 300 kiló cukornak megfelelő szacharint lefoglalta. A cukorpótlónak gazdáját nem lelik.

— **Hirdetmény.** (14495—ki. 1920.) Értésítjük az érdekelt köztisztviselőket s közalkalmazottakat, hogy amennyiben kezeik között beváltatlan talpbőr-utalvány van azt folyó hó 8-tól (kedd) délután 4 és 6 óra között három egymásután következő napon keresztül a Luther-téri áruháza beválthatják. Miskolc, 1920 június 5. Dr. Hodobay Sándor polgármester h

— **Izgatásért négy hónapi fogház.** Butyky György földmives, kiskanisai volt direktóriumi elnököt ma az ötös tanács izgatás miatt négy hónapi fogházra ítélte, melyből három hónapot kitöltöttnek vettek.

MEGHIVÓ

A Miskolci Népbank R. T. 1920. évi június hó 22-én d. u. 3 ó., az intézeti helyiségben (Miskolc, Széchenyi u. 62.) **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

Napirend:

1. Az alapítke emelése 2 millió koronáról 3 millió koronára.
2. Az alapszabályok 4, 8, 15, 16, 36, 37, 43, 57-ik szakaszainak módosítása.

Kenderes, a fogspecialista.
Becsületsértés és súlyos testi sértésért 3 havi fogház. — A nemzeti szintű szalag viselésének követelményét.

(A Reggel tudósírójától.) Kenderes Pál volt kormányzótanácsi biztos ma a bíróság előtt, mint fogspecialista mutatkozott be. A kommunizmus utolsó napjaiban Bártfay Gyula máv. hivatalnokot a nemzetiszintű szalag viselése miatt becsületsértő kifejezéssel illette, arcul vágta és nagy rutinirozottsággal az áldozat két fogát kiverte, úgy, hogy Bártfay majdnem 3 hétig betegeskedett utána.

A mai tárgyaláson Hubay Kálmán táblabíró elnököl, a vádhatóságot Györy György kir. ügyész képviselte, a védelmet, mint hivatalból kirendelt védő, dr. Friedmann Géza látta el. A vád szerint Kenderes és Papp István, a boldvai direktorium elnöke az ifj. munkásoknak Szathmáry Király Pál boldvai kasztyából főzödényeket utaltak ki, amelyek azután eltitáltak. Mindketten lopásban való bűnrészességgel vannak vádolva. — Ezenkívül Kenderest becsületsértés és súlyos testi sértés vétségéért is kéri a kir. ügyész felelősségre vonni, mert midőn a nemzetiszintű jelvény használata miatt a városházára bevisítették, gazember, csirkefogónak nevezte és őt úgy arcul ütötte, hogy a fogai is kiestek.

Kenderes és Papp tagadták a lopás vádját. A testi sértésre és becsületsértésre Kenderes csak annyit ismert be, hogy felindultságában támadt Bártfayra. Ezután a megvert tisztviselőt hallgattak ki, aki terhelően vallott a volt kormányzóra. Bártfay Adrienne és Szűcs Jenő vá

rosi fogalmaó igazolták, hogy a sértülés legalább két hétig tartott. Nardey József polgári biztos vallomásaiban leszögezte Zilahynak, a hírhedt vádbiztosnak azt a „döntvényt”, hogy a *nemzeti szintű szalag viselése nem büntetendő cselekmény.*

Reisinger Ferenc kedvező vallomása után még több tanút hallgattak ki, majd a perbeszédre került a sor. Györy György kir. ügyész mély hazafiaságtól átítatott vádbeszédében a vádlottak megbüntetését, dr. Friedmann Géza pedig enyhe büntetés kiszabását kérte.

A bíróság büntősnek mondta ki Kenderes Pált zsarolás vétségében, mint felbujtót, továbbá becsületsértés és súlyos testi sértés vétségében és

3 havi fogházra, valamint 100 korona pénzbüntetésre ítélte.

Papp István volt direktóriumi elnököt pedig, bizonyíték hiányában a vád alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Villamosvilágítási, erőátviteli és elektrotechnikai vállalat

REGYULAJDONOS:

STIASNY KÁLMÁN

Miskolc, Szemere-u 3.
 Telefon: 887.

— **Csalás a husmérleggel.** A Hunyadi-utcai városi húsarnokban — hosszas megfigyelés után — Répai Béla államrendőrségi detektív tettenért egy városi elárusítónő, amint egy vásárlónak tíz deka szalonna helyett, amelyet blokkra adtak ki, csak nyolc dekát mért le. Az elárusítónő a városi húsarnok hitelesített mérlegén, a mérleg lapja alá ragasztott két deka súlyu kolbász darab szikalmazásával mért csalárdul. Az elárusítónő eljárását védelmébe vette egy mézárósegéd, aki a városi húsarnokban a felügyelettel volt megbízva. A mézárósegéd a detektív jelenlétében, az ujjamérés alkalmával, a mérleg tányérja alól az odahelyezett „tulsúlyt”, a kolbászdarabot gyanus kézmozdulattal le akarta venni. Amikor Répai detektív Lukácsot a törvénybeütköző cselekedetére figyelmeztette, a mézárósegéd a hivatalos közeget sértette. E cselekményekkel kihágást követtek el és ezért Sándor János rendőri büntető bíró őket egyenkint 150—150 korona pénzbüntetésre, ennek behajthatatlansága esetén 8—8 napi elzárásra ítélte. Az ítéletet, további intézkedés céljából, a polgármesteri hivatalnak is beterjesztették.

— **Az örnagyné tolvaja.** Ma hajnalban a Tiszai pályaudvaron Szalánár József államrendőr elfogta Császár Margit 21 éves családleányt, aki egy nagy batyuban fehérneműket akart a vonaton elszállítani. A leány a nagyértékű fehérneműt Eary Zoltánné, Urak utcája 20. szám alatt lakó huszárörnagynétól és ennek Fábrián Katalin nevű cselédjétől lopta el. A beismerésben lévő tolvaját Volny József rendőrkapitány letartóztatta és átkísértette az ügyész-séghez.

— **A Deborah négyzet szegényei részére szivesek voltak adakozni:** Fuchs Cilka és Balaji Zoltán esküvőjén 2 uri leány gyűjtése 151 kor., Friedmann Lenke és Siegelmann Dezső eljegyzésén Róth Sámuelné gyűjtése 100 kor., Gärtner Hermanné gyűjtése Blumberger Sándorné 100 kor., többektől 45 korona, Gärtner Hermanné 5 kor. Nagylelkű adományokért halás köszönetét nyilvánítja az elnökség.

— **Eladja a város a megszünt közlelmezési vállalatok berendezéseit.** A városi tanács, szombati tanács ülésén elhatározta, hogy a megszünt közlelmezési vállalatok berendezéseit úgy mint pultokat és hűtő szekrényeket árverés útján becslesli áron elfogja adni.

— **Hatfőn itélkeznek a danivógyi gyilkosok felett.** Junius hetedikén tárgyalja a bíróság Petrovits bűnpórt, aki azzal van vádolva, hogy a Danivógyben a Károlyi házaspárt meggyilkolta és kirabolta. A tárgyalás iránt nagy az érdeklődés.

— **Hulla a Sajó partján** Ma a Sajó hullámai egy holttestet vetettek a partra, melyen külérőszak nyomait nem fedezték fel és megállapították, hogy bűncselekmény nem fog fenn.

— **Le akarták ütni az apjukat.** Felsőzso cserői jelentik, hogy Rapcsák Elek és Rapcsák Pál ottani földmivessék Toth Pál felbujtására apjukat, id. Rapcsák Pált le akarták ütni. A terv kitűdött és a romlott lelkű bűnösöket ma az iteni fogházba bevisítették.

— **Hirtelen halál.** Kistályáról jelentik, hogy Kerekes András ottani lakos hirtelen összeesett és meghalt. A kir. ügyesség a temetési engedélyt megadta.

— **Itélkezett a bíróság a bélapátfalvai gyilkosok felett.** Ma folytatták a bélapátfalvai gyilkosság tárgyalását. A tanukihallgatások befejezése után Gazdy Béla kir. ügyész tartotta meg nagyhatású vádbeszédét és a vádlottak példás megbüntetését kérte. Dr. Láng Lajos meggyőző jogi érvekkel fejtegette, hogy Mosolygó nem szerepelt a gyilkosság elkövetésénél mint felbujtó és nem rablás, hanem zsarolás fog fenn. Dr. Barta Jenő, dr. Klein Pál és dr. Ladányi Imre ügyesen fjtették ki a védelem érveit és enyhe büntetést kértek. A bíróság féltizenkettőkor tanácskozára voault vissza és ítéletét délután félháromkor hirdette ki. Mosolygó Antalt a gyilkosságra való felbujtás vádja alól felmentették, ellenben bűnösnek mondták ki a rablás bűntettében és 6 évi fegyházra itéltek, Morgenstern Árpádot szándékos emberölésért 12 évi fegyházra, Horváth Sándort, Kovalik Pált és Hlatky Bélát szándékos emberölésért, mint tettestársakat 15—15 évi fegyházra, Morgenstern Ignácot szándékos emberölésben való bűnrészességért 3 évi fogházra és végül Havecz Györgyöt szándékos emberölésre való felbujtásért 10 évi fegyházra itéltek. Az ítélet jogerős.

— **Kenderes titkárját Budapestre vitték.** Törzsök Eleket, Kenderes Pál volt titkárját, ma a miskolci kir. ügyészségi fogházból Budapestre szállították.

Elsőrendű cipők legjobb és legizelésebb kivitelben készülnék

DEMJÁN-cégnél

Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

Nyersselymek

himzett grenadinok, francia batisztok nagy választékban

FEUERSTEIN

áruházában Széchenyi-utca 103 Bankpalotával szemben.

Miskolc város legújabb látványossága

Farkas István,

ujonnan megnyitott 524

drogeriája Buzatér.

SZINHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Szép Heléna, este: Mózitündér.

Hétfő: Százszorszép.

Kedd: Farsang tündére.

Szerdától egész héten: Silvio kapitány.

— **Mozitündér,** Gilbert nagysikerű operettje vasárnap este kerül színpadra Helvey, Somogyi, Gömri, Lóránt, Herczeg és Tiborral a főszerepekben.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

A város legszebb szállodája tesz az átalakítás alatt lévő

Grand Hotel

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, ujságárusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Használt butorok nagy eladása **Ausch** cégnél Hunyadi-u. 2. szám Városházteri megálló. Egész szoba berendezések divanyok, heverők, afrikai madracok, gyerek kocsik és gyerek vasgály fiókkal, tükrök, iróasztalok, virágállványok, konyhaberendezések jutányos áron kaphatók. Butorokat napi áron vesznek. 309

Hajduné Siskmann Dóra, gyors és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városházteri 5.

Elcserélném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakóomat másik három, esetleg négy-szobás lakással. Cím a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Asztalosok és vasöntők felvételnek a Fried-féle gépgyárban.

Nagy raktár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, divanyok, madracok és egyéb kárpitos munkákból, Györi Herman. Miskolc, Buzatér 23. 305

Alig használt nagy jég-zekrény jutányos áron eladó **Leffler Béla** vendéglősnél, ugyanott megvételeire kerestetnek **Leander** és **gránál** fák. 322

Férfi és gyermek uszónadrágok megérkeztek **Székely Ernő** divat üzletébe. 298

Szülőpermetező gépeket szakszerűen gyorsan és pontosan javít **Cservenka Ferenc**. Tetemvár 7. sz. Telefon 378.

Egy nagy ülő fürdőkád magán fűtő készülékkel eladó megtekinthető **Klein** testvéreknél, Buzatér 21. sz. 307

Eladó! Egy pár új fehér vászon, magas cipő 35-ös, egy pár új barna félcipő 36-os, egy magas termetre való férfi nyári ruha, egy fű tavaszi kabát, egy divány. Cím: Hunyadi u. 27. szám. Iroda ajtó 326

Kerékpár kontrafékes, kitűnő karban eladó, **Kun József** 47. sz. 330

Ruhafestés, vegytisztítás **gouvlrozás** és **plissirozás** a legszebb kivitelben **Minnieh** ruhafestőgyár Rákóczy-utca 16. és Ceidlich-udvar. 328

Eladó egy darab nehéz hizott serfés, **Boros-utca** 24. 329

Takarítónőt keresek, **Széchenyi-u.** 102. I. emelet.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősöknek és jó barátainknak, akik részvétükkel szeretett feleségem, illetve anyánk elhunytá alkalmával pártfogoltak, fogadják ezúton hálás köszönetünket.

STERN IGNÁC,
gyermekel és a Stern család.

523

Raffia I. rendű 1 kg. 68 és 72 K
Lugkő-szappan főzéshez
legjobb minőség 1 kg. 70 K
Asztali bor 1 liter 28 K

Pataky Rudolf,
fűszer- és csemege kereskedésében
a Fehér Elefánthoz Királyhid mellett.
Telefonszám 8-96.

Figyelemreméltó könyvujdonságok

Balzac: Harmincéves asszony 48 korona 40 fillér Balcome: Nagy Napoleon és kis barátja 28 korona 60 fillér Biernbaum: Kakuk herceg 2 kötet 88 korona. Dános: Valutánk rendezése 15 korona 40 fill. Ewers: Alraune 40 kor. Gourmont: A szerelem fizikája 24 korona. Imre Sandor: Irodalmi tanulmányok, 2 kötet 48 korona. Krudy Gyula: Álmoskönyve 79 korona 20 fillér. Lagerlöf Z.: Krisztus legenda 14 kor. Lambrecht K.: Hermann Ottó 99 kor. Maeterlinck: A halálról 15 kor. Renan E.: Jézus kötevé 66 kor. Szász K: Gróf Tisza István jellemrajz 19 korona 80 fillér. Váry R.: Szibéria. Egy hadifogoly feljegyzései 48 korona.

Megrendelhetők:

FERENCZI B.

könyv-, zenemű- és papírkereskedésében
Miskolc, Széchenyi-u. 13.

Jó kávé
BERZY-nél
kapható

Miskolc, Király-u. 7.

A Kőbányai Polgári
Serfőző Részvény T.

miskolczi főképviselete, Buzatér 5. szám alatt vesz bármilyen

kis és nagyobb

mennyiségben használt sörös palackokat darabonként 3 kor., a telep udvarába szállítva.

Értesitem t. üzletfeleimet, hogy mint a Gyapjuforgalmi Szövetség bizománya,

gyapjukészletek bejelentését

nálam eszközölhetik s hogy a szállításhoz szükséges szákok nálam rendelkezésre állanak.

Feuerstein Márkus
Miskolc, Vay-ut 1. szám.

Antinicotin
szivarka-
hüvelyek

Livia
ALLESSE

Egyedárusító helye vizontelárusítóknak is
Hj. Grünfeld
Samu Miskolc
Fő-utca 73. sz.
Telefon: 444.

DEUTSCH BÉLA

FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Állandóan kapható mindenféle fűszer- és gyarmatárú különlegeségek Szépmakói hagyomány, rózsaburgonya, házi és színes szappanok, pipere és amerikai szappanok likőrök, kristályszóda, szárazlugkő 128% zsír- szóda szappan főzéshez.

Butorok

darabonként is kaphatók a Merkur szállítási irodában.

392 Széchenyi-utca 84

Háziasszonyok szíves figyelmébe!

Olasz szappan kilogrammja 40 K, I-ső rendű 130 százalékos marószóda, margarin 1 kg. 120 K, reklám ár.

Blau Dezső

fűszerüzletében
Szirma-utca 8.

Asztalosok,

asztalos gépmunkások, kerékgyártók, kovács, asztalos és kerékgyártó tanoncok jó fizetés mellett felvételnek

Schweitzer gép és faárgyárában
Vay-ut 21. 515

FERENCZI B.

könyvkereskedése.

egyes könyveket és teljes könyvtárakat legjobb áron vásárol.

Tabarin

LILIAM fehér elpötlisztító a legkiválóbb!

Gyártja: **TABARIN** vegyszeti különlegeségek gyára. BUDAPEST, Wesselenyi-utca 71.

Kapható mindenütt!

Lapkihordó lányok, asszonyok jó fizetéssel felvételnek a „REGGEL” kiadóhivatalában.

Palma'

kaucsuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór bórkereskedőnél
Széchenyi-u. 102

Könyvelésben is jártas, megbízható, pontos

pénztáros
kisasszonyt
keres

Ferenczi B. könyvkereskedése.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lapárusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Keresünk

Egy félfedeles, 1 lóra való hintót
Egy bricskát és egy szecska vágót.
Merkur szállítási iroda

392

Felrándul Ön Budapestre?

Ugy tekintse meg Gerő Adolf Fia, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatti cipőüzletét, ahol nagy választékban talál magyarszeméket, férfi, női és gyermekcipőket. Ugyanott fájós és érzékeny lábának részére szakszerű orvosi felügyelet mellett ortonéd cipők is készülnek.

Klein Dezső

kézimunka cipőáruháza
Forgóhid mellett.

Allandó cipő ujdonságok.
Cipőkellékek nagy választékban.

Szappanfőzéshez

valódi 128 százalékos nátronból készült magas fokú marólug. Indigóból készült kékvíz 2 dl. és 5 dl. üvegekben 20 százalékkal olcsóbb gyári árnál.

Weiszfeld I. oég

Szikszó